

СПОРТ 30

Танцы с коровами
На чемпионате Европы главным персонажем стал трансгендер



АВТОМОБИЛИ 9

«Москвич» вместо Renault
Какие машины могут заменить ушедшие из России западные марки?

ЗДОРОВЬЕ 24

«Тревожный» список лекарств
Под угрозой дефицита оказалось больше ста препаратов



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



Российская Газета



№ 22 (8967)
1–7 февраля 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 1 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 2 ФЕВРАЛЯ > ПЯТНИЦА 3 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 4 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 6 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 7 ФЕВРАЛЯ



АННА КОВАЛЕВА

ЛЮДИ И ЗВЕРИ «РГ» продолжает акцию: давайте вместе поможем животным 20–21

Мариуполь. Зоопарк

ТОРГОВЛЯ 6

Со своим самоваром. Отечественные бренды: что мы знаем о чисто русских продуктах?

СКАНДАЛЫ 23

Виндзор против Виндзора. Книга принца Гарри ударила по рейтингу британской монархии

КИНО 26

Намек понят. Российские режиссеры рьяно взялись за съемки детских сказок

ЛИТЕРАТУРА 28

Сюжеты 2023 года. Выбор «Российской газеты»: лучшие книжные новинки

Юг России



Дорога в новый регион

Автобусный маршрут связал Волноваху с Ростовом

ИЗ ВОЛНОВАХИ в Ростов-на-Дону организован регулярный рейс. Автобус отправляется в 16:00 с автостанции на улице Юбилейной и прибывает на главный автовокзал донской столицы через шесть с половиной часов, в 21:30. По пути он делает три остановки: в Мариуполе, Новоазовске и Таганроге. Из Ростова в Волноваху автобусы отправляются два раза в день, в 7:00 и 13:30. Стоимость билетов — 2140 рублей.

Отложенное новоселье

В Каспийске обитатели аварийного общежития добиваются нормальных условий



КОНФЛИКТ

Тимур Алиев, Каспийск

Более пятисот человек в общежитии дагестанского Каспийска существуют в нечеловеческих условиях, в комнатах с осыпавшимися потолками и сгнившими полами. Власти хотят переселить их за черту города, где нет инфраструктуры, но люди категорически против.

Общежитие на улице Орджоникидзе было построено в 1970 году. В нем проживали работники аэропорта. Около 15 лет назад общежитие передали на баланс города. А в 2018-м здание признано аварийным.



Падающая штукатурка, проваливающиеся полы, сырость, отсутствие горячей воды — в таких условиях жить невозможно.

Зайти внутрь и пройтись по коридору — настоящий квест. «Здесь можно снимать фильмы про апокалипсис», — грустно шутят жильцы. Падающая штукатурка, проваливающиеся полы, сырость, отсутствие горячей воды — ее греют по очереди в одной маленькой комнате.

Как заверили в минстрое РД, переселить людей могут уже в этом году, если будет принята соответствующая муниципальная программа. Но для этого сами жильцы должны прийти к единому мнению, выбрать способ переселения и подписать протокол.

В мэрии Каспийска рассказали, что на встрече с обитателями аварийных общежитий — а их в городе несколько — было предложено выбрать один из трех вариантов расселения.

Если они хотят новое жилье на месте общежития, надо самостоятельно найти застрой-

В 2018 году здание общежития было признано аварийным.

щика, который сможет возвести дом согласно законодательным нормам и предоставить жилье всем семьям за счет их личных средств. Если самостоятельно жильцы определиться не могут, то городская администрация объявит аукцион на приобретение квартир и подберет земельный участок, располагающий социальной инфраструктурой, в черте города. Третий вариант — переселение по программе реновации.

«Если жильцы не достигнут между собой согласия, администрация города самостоятельно примет меры для расселения в соответствии с законодательством», — отметили в мэрии.

Однако люди заявляют, что никаких предложений от муниципалитета они не получали, кроме как переселить их в район Кирпичного поселка, далеко за городом. Пенсионер Михаил Навизнев, бывший летчик, рассказал «РГ», что туда не ездит транспорт и нет никакой инфраструктуры. «Я инвалид второй группы, как буду добираться в поликлинику? Мы выбираем квартиру под ключ в удалении от центра города не более двух километров», — говорит он.

Адвокат Альбина Абдулкеримова, представляющая интересы жильцов, отметила, что по программе переселения из аварийного фонда мэрия Каспийска должна предложить людям разные варианты.

«После того как люди стали возмущаться переселением в Кирпичный, власти стали говорить, что этот район якобы и не рассматривался. Сообщили, что ищут другой участок, при этом упомянув, что в черте города нет свободных мест. Наша задача — получить конкретные адреса для переселения, чтобы каждый мог выбрать. Но такой возможности людям не дают», — говорит юрист.

Контроль за переселением жителей аварийного общежития взял на себя Народный фронт в Дагестане. Региональное отделение ОНФ организовало встречу жителей с представителями минстроя РД, Госжилнадзора и администрации города.

«Понятно, что люди, уставшие от жизни в таких ужасных условиях, мечтают о лучшей доле и не хотят, чтобы их выбросили из центра на окраину города. Если сторонам не удастся договориться сейчас, то принятие муниципальной программы может быть сорвано, а это значит, что они упустят свой шанс на переселение, которое могло состояться уже в этом году», — говорит председатель ревизионной комиссии Народного фронта в Дагестане Фериде Алиева.

В Крыму 13 улицам дали имена героев СВО

ПАМЯТЬ

Имена участников специальной военной операции, которые погибли при исполнении воинского долга, присвоены 13 улицам в городах и районах Крыма.

В Керчи улицы названы в честь Олега Орлова, Владимира Чеботарева и Кирилла Захарова. В Симферополе — в честь Максима Дзюбина, Виктора Гудкова, Владислава Дорохина, Максима Старовойтова.

В городе Щелкино Ленинского района появилась улица имени Даниила Ткаченко, а в Сакском районе — имени Василия Горгуленко.

В Симферопольском районе в селе Перевальном улице присво-

ено имя Антона Семенова, в селе Краснолесье — Игоря Байрака, а в селе Партизанском улицы названы в честь Виталия Стрижова и Ильи Шинкарева.

— Эти люди проявили высшую степень мужества и отваги, отдали свои жизни за Родину, за наше мирное небо. Для нас они — настоящие патриоты, подвиг которых заслуживает безграничного уважения. Память об этих ребятах, о каждом, кто погиб на фронтах специальной военной операции, мы обязательно сохраним и передадим следующим поколениям, — подчеркнул глава парламента республики Владимир Константинов.

Елена Мелихова, Симферополь

Операция без промедления

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В астраханской больнице им. С. М. Кирова открыли отделение сосудистой хирургии. Это важное сегодня направление в медицине: ежедневно сюда поступают больные с инсультом и инфарктом. И если раньше таких пациентов отправляли в другие стационары, то теперь помощь можно оказать сразу. А ведь именно при заболевании сосудов действует правило «золотого часа», каждая потерянная минута грозит необратимыми изменениями в мозге.

Первым пациентом сосудистого отделения стал житель Астрахани Рашид Нуретдинов. Ему успешно провели хирургическую

операцию по удалению бляшек в сонной артерии.

Новое отделение на 25 коек находится в хирургическом корпусе, и сейчас практически все койки заняты. «Мы уже выполнили 15 операций, в основном это артериальная реконструкция. Часть пациентов принимаем из других отделений больницы, когда в процессе лечения выявляется сосудистая патология, часть попадает в экстренном порядке», — рассказал заведующий новым отделением Константин Егоров. Качественную помощь больным оказывают высококвалифицированные сосудистые хирурги, средний и младший медперсонал с большим опытом работы.

Ольга Орлова, Астрахань

И своя котельная!

ИНФРАСТРУКТУРА

29 автономных котельных, работающих на экологически безопасном голубом топливе, построят в нынешнем году в Волгоградской области.

Это современные быстровозводимые объекты теплоснабжения, необходимые для безотказного отопления школ, детских садов, домов культуры и других муниципальных учреждений в тех населенных пунктах, где завершена газификация (а завершена

она в регионе на 90,6 процента). До конца года автономные котельные появятся в Иловлинском, Котельниковском, Руднянском, Светлоярском, Среднеахтубинском, Старополтавском и Суровикинском районах.

Как отметили в региональном комитете ЖКХ, новые котельные построят по подпрограмме энергосбережения областной госпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Волгоградской области».

Лариса Ионова, Волгоград



Так сегодня выглядит современная автономная котельная.